

今日泰山·民生

高年级学生在老校上课没法迎接新生

新生报到后，赶忙迎新生

本报泰安9月12日讯(记者陈新)由于新校和老校距离远，高年级学生在老校上课没法迎接新生。泰山医学院采用了新生迎新的方式，不少新生刚到校就立即加入到迎新工作中。

11日是泰山医学院新生报到的日子，学校迎新生的同学们争抢着帮新生拿行李、填表，与别的学校不同的是，泰山医学院的迎新队伍中有不少是刚到校的新生。原来，由于很多专业的高年级学生都在老校区上课，距离太远不能赶过来迎新，迎新的工作就交给了到校比较早的新生来完成。

“你是口腔1班的啊，我也是，咱们以后就是同班同学了。”在口腔医学系新生报到处，正在迎接新生的韩亮说，她和刚到校的学生一样，都是大一的新生。韩亮说：“收拾完自己的床铺，我就过来帮忙了。”韩亮告诉记者，她是昨天早上到校的，由于到校时间比较早，老师就叫他们过来帮忙迎新。先是大二的同学把工作流程示范给他们看，之后所有的工作就交到他们手中了。她负责给新生填写程序表，“这些工作一点都不难，也不需要对学校环境非常熟悉，所以虽然我们也是刚来

的新生，但我们能把这些工作做好。”她说。

泰山医学院人口与计划生育学院口腔医学系大一的辅导员罗丽老师也在迎新的现场，她说：“我带的这个学院的迎新工作全是由新生完成的，由于怕他们出差错或有不懂的地方，这两天我得一直在这盯着。”罗丽介绍，这些迎新的新生都是自愿参与工作的，学校有很多学院采用新生迎接新生的办法，原因是泰山医学院新校和老校距离很远，很多大二、大三的学生在老校上课，没办法赶过来迎新，学校这样做也是无奈之举。



爱心传递

12日，记者在泰山学院美术系新生报到处看到，美术系做了一个“爱心传递”的展板，展板上贴满了老生对新生的祝福，每个祝福卡片上都有老生的电话和QQ号码，新生遇到任何问题都可以向师哥师姐咨询。

本报记者 胡修文 摄

从四楼调换到一楼

一高校为残疾新生换宿舍

本报泰安9月12日讯(记者胡修文)山东科技大学泰山科技学院信息系新生小侯身体行动不便，本来被分到4楼宿舍，11日，信息系针对他的特殊情况专门为他申请了一间一楼的宿舍，小侯的新同学打算轮班照顾小侯。

11日下午，记者在山东科技大学泰山科技学院6号楼128室见到了新生小侯和他的父亲。小侯告诉记者，自己小时候生病留下的后遗

症导致行动不便。小侯说：“以前离开双拐几乎都不能行走，现在不用拄拐也能慢慢行走了。”小侯的父亲告诉记者，来学校之前，他们一家都不放心让小侯独自在学校读书，陪读又没有条件。

“没想到学校为孩子考虑得这么周到，这下我可以放心地回家了。”信息系辅导员尹德峰向记者介绍，系里知道小侯的特殊情况之后，安排了3名同学替小侯办理了报到手续。“我们系的学生

本来应该住在4楼和5楼，但为了方便小侯，系里和学校协调后在一楼申请了一间宿舍，并安排他睡离厕所最近的一张床。”小侯的室友胡凡告诉记者，他和小侯是第一个认识的，作为室友他以后肯定要帮助小侯。

据了解，小侯的室友们已经打算排出一个值班表轮班照顾小侯，信息系也已经安排学生会对小侯进行特别的关注，尽量让小侯能够安心读书。

因晕车与父亲吵架欲放弃报到

应急车将新生送往学校

本报泰安9月12日讯(记者胡修文)9月11日是山东科技大学新生报到的日子，新生小宁(化名)因在火车上晕车而心情烦躁，与送自己报到的父亲吵架后不想报到。山东科技大学应急车队队长安抚了小宁的情绪，并派专车将她送到学校顺利报到。

9月11日11时许，记者在泰山站广场看到，一名学生模样的女生蹲在地上，面部表情显得非常痛苦。经询问得知，这名女生叫小宁，

是山东科技大学2010级新生。小宁的父亲告诉记者，小宁在火车上晕车非常厉害，下车后情绪很糟糕。小宁的父亲说，小宁和他吵了几句嘴就非要闹着不上学了。小宁告诉记者，自己平常不晕车，可能是坐车时间太长了所以就晕车了。“胃里面非常难受，就想回家。”小宁说。这时，一位老师赶来招呼小宁上车。记者询问得知，这位老师是山东科技大学应急车队队长韩树立，韩树立向记者介绍，为了应

对新生报到中的突发事件，学校专门安排了一辆应急车。“我看到小宁和她父亲吵架，又嚷着不上学了，所以我就一边安慰小宁一边调来了应急车。”韩树立说。11时30分许，小宁的情绪逐渐平静下来，韩树立陪同小宁和小宁的父亲一起去学校报到。

11日下午，记者得知，小宁赶到学校之后，她所在学院的志愿者帮助她办理了报到手续，小宁的情绪和身体也好了许多。

50余报童及家长 血站学知识 5名家长现场献血

本报泰安9月12日讯(记者侯海燕 刘慧娟)12日上午，本报50多名小报童和家长走进泰安市中心血站，在工作人员的带领下了解了无偿献血的采集过程和血液的相关科普知识。活动中，有5名家长现场献血，为孩子做了榜样。

12日上午9时30分，市中心血站副站长张萌首先为小报童们上了一堂“无偿献血知识普及课”。她分别介绍了血站工作方面的情况、献血知识和血液方面的知识。听完课，积攒了一肚子“问号”的小报童们立刻展开了提问。“老师，什么叫血细胞？”“我们人体的血液是由什么组成的呢？”“血细胞又是由什么组成的呢？”小报童张甲英一连问了3个问题。在血站检验科外，小报童们隔着玻璃观看工作人员的操作流

程。张萌指着一台台大型仪器对小报童们介绍说：“目前，泰安使用的都是国内先进的自动化检测仪器，用来检查献血者的血液是否合格。有些传染病比如乙肝、丙肝、梅毒、艾滋病等都可以通过输血传播。工作人员要对每一份血样严格检查，以确保能为病人输入安全的血液。”

不少小报童的家长也是第一次系统地了解无偿献血知识，在陪孩子们参加活动的同时，他们也加入了无偿献血志愿者的行列。“以前在上下班的路上，我也萌生过在街头无偿献血车上献血的想法，但是由于不了解无偿献血知识，心中一直有疑虑，这次我要为孩子做个榜样。”小报童家长李建峰第一个带头献血。紧接着，又有四位家长当场献血。

志高集团举办 山景叠院沙画主题沙龙 准业主陶醉其中

本报泰安9月12日讯(记者梁敏)一捧细沙，几经涂抹便勾勒出一幅幅精美的建筑，手指轻动，顷刻间又化作小桥流水人家。11日，志高集团在东尊华美达大酒店举办了一场山景叠院沙画主题沙龙活动，唯美的沙画表演令几百名山景叠院准业主陶醉其中。

“这是画的拖拉机，加上字就变成粮票了，画得真像！”11日上午，一名观众看着精彩的沙画表演由衷赞叹道。在欢快的小提琴伴奏下，几百名山景叠院的准业主在东尊华美达大酒店，参加了志高集团举办的山景叠院沙画主题沙龙活动。主办方精心布置了一个唯美亲切的沙龙环境，特地从北京请来我国最年轻也最有才气的沙画艺术大师，现场用细沙展示了上世纪五六十年代以来，人们日渐丰富的物质文化生活。

投影仪中唯美怀旧的画面，在温情的音乐中不断变幻着，让人在震撼中产生了几分期许，每一幅图画均可在沙画大师轻轻一抹间，变成另一种风情，出人意料却又在情理之中。当沙画大师轻轻涂抹几笔后，一个绿树环抱、景观层叠的生活环境被勾画出来，小孩在瀑布一样的流水景观中嬉戏，大人在树林边跳舞散步，一幢幢精美的建筑物掩映在树丛之间……当沙画大师寥寥数笔画出一个标志时，在场所有人都恍然大悟：“这不就是山景叠院吗？怪不得看着这么熟悉啊！”

活动现场，志高集团总裁助理谢崴表示，志高集团将继续秉承“建筑完美生活”的理念，对山景叠院项目每一寸土地都精心雕琢，以优雅灵动的水、苍翠婉约的景、蜿蜒幽静的路，勾勒出庭院生活的美，将美丽家园、将美好生活献予所有客户。

表演结束后，一直置身阴影之中的沙画大师秋雨走出来，她的精彩表演赢得了现场观众雷鸣般的掌声。简单介绍了沙画艺术后，还现场邀请观众上台尝试，一名小女孩在她的指导下，信手涂抹起来。主题沙龙现场，志高集团为所有准业主准备了精美的自助糕点和饮品，还专门设置了沙画DIY体验区。观众们一边品尝精美的小吃，一边与刚结识的朋友谈笑风生，度过了一个令人陶醉的上午。



艺术家正在表演山景叠院主题沙画。 本报记者 梁敏 摄